

# 金坛时报



金坛时报  
数字微报



金坛网  
微信公众号



金坛手机台  
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

## 区住建局： 提升城市形象品质 促进城乡融合发展

### 决战方向：

城乡建设是加快经济发展的基础条件，也是感受度最深的民生实事。今年，区住建局将持续扶持建筑业发展，吸引优秀企业落户，同时不断完善城乡基础设施，为提升城市繁荣、提高居民获得感夯实基础。



### 决战目标：

今年是高水平全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，也是我区“两个加快全面决战年”。面对“决战时刻”，区住建局将完成产业用地改造更新政策调研报告，通过盘活低效用地，同步提升城市功能和形象，并加强信息化建设，通过整合各类住建平台和档案电子化，实现住建系统各专业信息共享，真正实现一网通办，助推金坛高质量发展和高速增长。

### 一线采访：

### 服务到位助企业发展 完善设施促环境改善

金坛素有“建筑业之乡”的美名。近年来，我区建筑业重启发展势头，对税收贡献度逐年提高。目前，全区共有建筑业企业293家。围绕区委区政府“支持重点企业做强做大”的要求，区住建局将分类服务、精准扶持、一企一策，强化建筑业统计数据的分析研判，完善出台促进我区建筑业发展激励新政策。并充分发挥驻外服

务中心桥梁纽带作用，积极吸收和引进区外优秀建筑业企业落户我区，力争年内引进项目投资总额3亿元。区住建局局长陈建军表示，该局将建立领导挂钩服务企业制度和季度分析研判制度，同时制定相应的激励措施，促进建筑业为地方经济发展多作贡献。

在完善的规划引领下，区住建局将扎实开展项目建设。启动乌干路西延工程，完成中、西部区域供水

工程，扎实推进城乡污水一体化项目和配套污水管网建设，推进第一污水厂、儒林污水厂移址新建和薛埠污水厂扩建工程，新建污水管网14公里，完成15个规划保留村生活污水处理设施建设。

陈建军表示，在推进相应的污水处理厂设施建设的同时，加快对一些主管网泵站系统进行完善，为企业发展打牢污水处理保障基础。

### 现场见闻：

### 重点项目有序快速推进

岸头佳园小区共建设安置房73栋，可安置居民5000多户。为完善配套设施，2019年1月岸头佳园邻里中心项目开工建设，由我区本土建筑公司承包，将建成集公共服务、社区办公、菜场等于一体的邻里中心。岸头佳园邻里中心项目经理许良表示，项目正在加快建设，争取5月份土建部分全部结束，交付装修。

### 采访札记：

区住建局紧扣长三角一体化发展机遇，围绕“区域快速通勤地、产业创新共同体、生态绿色宜居城”发展定位和“一新两高”发展要求，持续推进两个加快，努力践行城市让生活更美好的初心和使命，全力做好重点项目全面决战、污染防治、农村人居环境整治、住房保障、安全生产、党的建设等各项工作，为推动住建事业高质量发展作出新的更大贡献。

马晓璇 王旭晨

部门镇区话 决战

## 区佛教协会召开第三届会员大会 选举产生区佛教协会第三届理事会

本报讯 4月14日上午，区佛教协会召开第三届会员大会，选举产生区佛教协会第三届理事会。

近年来，区佛教协会始终坚持“爱国爱教、团结进步、服务社会”的优良传统，全面贯彻党的宗教工作基本方针，充分发挥爱

国宗教团体的桥梁和纽带作用，在服务经济发展、兴办公益慈善、开展对外交流等方面做了大量卓有成效的工作，为全区宗教和睦、社会和谐做出了积极贡献。

区领导指出，当前我区正处在实现跨越式发

展、在苏南板块快速崛起的重要历史关口。区佛教协会要始终坚持正确的政治方向，更加自觉地在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；要依法依规推动佛教工作，规范管理宗教事务；要持续推

进教风建设，营造教风端正、形象良好、管理规范的金坛区佛教界形象；要积极参与扶贫济困、救灾助残等公益慈善事业，不断探索有特色、高水平、专业化的佛教慈善事业。

区领导刘明江、陈伟刚参加会议。左玲

## 万容科技公司与常州大学共建工程技术研究中心

本报讯 近日，常州万容新材料科技有限公司与常州大学携手合作，签约共建工程技术研究中心。

常州万容新材料科技有限公司是一家高新技术企业，拥有聚四氟乙烯（PTFE）长丝纤维、短切纤维，PTFE基布、PTFE针刺毡等系列产品，产品

主要用于垃圾焚烧、钢铁冶金、火力发电等行业中的粉尘和烟气净化等方面，具有良好的社会经济效益和环保效益。多年来，企业始终将创新作为推动发展的重要抓手，通过产学研合作，形成了聚四氟乙烯环保新材料研发、生产、销售完整的产业链。据了解，该企业一

季度工业开票销售收入同比增长25%以上。

下一步，万容科技公司与常州大学将依托研究中心，加强项目研发、人才培养、专利申报等方面的合作，并瞄准环保行业前沿，攻克技术难点，不断提升企业技术研发能力和水平。“双方将共同

从事一些科研项目，比如通信领域的聚四氟线缆前瞻的研发、污水处理的过滤膜等。”常州万容新材料科技有限公司董事长万国芳表示。

孙婷 华春平



本报讯 近日，省文化和旅游厅公布了首届江苏旅游文创商品大赛获奖作品名单，我区两件参赛作品榜上有名，金坛面塑——十二生肖、金坛刻纸——LED灯立体相框刻纸礼品分别荣获银奖、铜奖。

首届江苏旅游文创商品大赛由省文化和旅游厅主办，以“打造文创精品，促进融合发展”为主题，以具有江苏非物质文化遗产元素的旅游文创商品实物为主要参赛对象，注重商品征集广度、文化内涵延展、城市协作交流，重在弘扬江苏旅游文化，推动非遗产品活化，挖掘和推出一批富有文化内涵、符合市场需求的旅游文创商品，展现魅力江苏旅游文创产业发展。

金坛面塑在清代即已流行，以捏、搓、揉、掀等手法塑型，以刀针切、刻、划、点等细工塑造各种活灵活现的形象，既是观赏物、又可作玩具。2010年6月，以潘俊芳为代表人物的金坛面塑被确定为常州市第三批非物质文化遗产保护名录。

金坛刻纸植根于当地民间艺术，由剪纸派生而来，多年来已积累了600多个品种、数以万计件作品，频频入选国内外重大展览并获奖，仅中国美术馆收藏的就有二十余幅。2009年，金坛民间剪刻纸艺人杨兆群正式成为国家非物质文化遗产项目剪纸（金坛刻纸）传承人。

陈胜 李蕾

我区斩获  
江苏旅游文创商品大赛一银一铜

走基层·决战十三五 建功在一线

宰文亮：“痛点招商”精准出击

详见本期二版